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Ατροφία

Ανωνυχία είναι η πλήρη ή μερική έλλειψη όλων ή μερικών 
νυχιών. Είναι κληρονομική ή επίκτητη πάθηση ονύχων. 

Η επίκτητη ατροφία των νυχιών, οφείλεται σε διακοπή 
της αναγέννησης του νυχιού από την μήτρα. 

Αν το αίτιο είναι παροδικό, τα νύχια επανεκφύονται 
φυσιολογικά αλλά μερικές φορές όμως δυστροφικά και 
θέλουν προσοχή.

Ανωνυχία μπορεί να συμβεί μετά από τραυματισμό ή κατά 
την εξέλιξη οξείας φλεγμονής ή λοιμώδους νόσου. 
Επίσης, μπορεί να συμβεί σε περιπτώσεις τοπικών 
κυκλοφορικών ή νευροτροφικών διαταραχών.



Υπερτροφία ονύχων

Η υπερτροφία των νυχιών είναι συνήθως αποτέλεσμα 
τραύματος. Χαρακτηρίζεται από πάχυνση των νυχιών η 
οποία οφείλεται τόσο στην πάχυνση του σώματος του νυχιού 
όσο και στην κοίτη του.



Παχυονυχία

Η παχυονυχία χαρακτηρίζεται από αρκετά παχείς, 
καφεκίτρινους και μαλακούς όνυχες.
Η συγγενής παχυωνυχία είναι σπάνια.
Η επίκτητη παχυωνυχία παρουσιάζεται υπό μορφή 
εύθρυπτης υπερκεράτωσης της κοίτης του νυχιού 
που εντοπίζεται στα πάγια ή στο ελεύθερο άκρο του 
νυχιού και παρατηρείται στην ψωρίαση, στον ομαλό 
λειχήνα, στις ονυχομυκητιάσεις και σε άλλα.



Παρωνυχία

Η παρωνυχία αποτελεί φλεγμονώδη διόγκωση των ιστών 
γύρω από το νύχι. Εάν πιέσουμε την περιοχή του 
παρωνυχίου, εξέρχεται πύο και έχουμε έντονο πόνο. 

Στα νύχια η μόλυνση εκδηλώνεται με αύξηση του πάχους, 
εμφάνιση γραμμώσεων και σκουρόχρωμων ή κίτρινων 
κηλίδων. 

Εμφανίζεται σε άτομα που ασχολούνται με τη 
ζαχαροπλαστική, τη μαγειρική και κυρίως στις 
νοικοκυρές.



Ονυχογρύπωση

Η ονυχογρύπωση είναι μια έντονη δυσμορφία των ονύχων, η 
οποία παρουσιάζει δύσμορφα, πεπαχυμένα, επιμηκυμένα 
κυματοειδή (νύχια με γραμμώσεις) και κυρτά προς τα πλάγια 
νύχια με κιτρινοπράσινο, καφέ ή μελανοκαφέ χρώμα.

Η μία πλευρά της μήτρας του νυχιού αναπτύσσεται 
γρηγορότερα από την άλλη και έτσι καθορίζεται η φορά της 
ανωμαλίας. 

Η υπερβολική ανάπτυξη του νυχιού δεν σταματά στο 
υπονύχιο αλλά προεξέχει 6-8 εκατοστά και κυρτώνει 
προοδευτικά παίρνοντας ελικοειδή μορφή με αποτέλεσμα ο 
ασθενής να πονάει.



Ονυχογρύπωση

Η ονυχογρύπωση είναι αρκετά συχνή σε ηλικιωμένα άτομα. 
Στις περισσότερες περιπτώσεις, δεν υπάρχει ξεκάθαρη αιτία 
για την πρόκληση της ονυχογρύπωσης.

Τα άτομα με ονυχογρύπωση παραπονιούνται για πόνο κατά 
την βάδιση, λόγω της υπερτροφίας και παρέκκλισης του 
νυχιού.

Η ονυχογρύπωση είναι ιδιοπαθής ή επίκτητη.

Η ιδιοπαθής ή συγγενής ονυχογρύπωση οφείλεται σε 
κληρονομικά αίτια και είναι δυνατόν να εμφανιστεί ακόμη και 
σε μικρές ηλικίες. Ενώ η επίκτητη ονυχογρύπωση μπορεί 
να οφείλεται σε χρόνιους τραυματισμούς, διατροφικές 
διαταραχές, ελλιπής περιποίηση των ονύχων καθώς και 
άλλες άγνωστες αιτίες.


